
Ochrana práv aneb cO dělat 
při nepřijetí dO (spádOvé)  
mateřské či základní škOly?
Především u dětí se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP) se rodiče v praxi setkávají s tím, 
že je spádová škol(k)a odmítá přijmout, např. se zdůvodněním, že jim bude lépe v tzv. škole 
speciální. Pokud však vaše dítě splňuje podmínku povinného věku (3/6 let) a trvalého pobytu 
ve spádovém obvodu MŠ/ZŠ, je škol(k)a povinna ho přijmout bez ohledu na druh jeho SVP.

V případě, že škol(k)a odmítne přijmout přihlášku, zašlete ji doporučeně poštou, nebo pro-
střednictvím datové schránky. Pokud vaše dítě splňuje obě podmínky přijetí a ředitel přesto 
rozhodne o nepřijetí, můžete se proti jeho rozhodnutí odvolat. 

Pokud neuspějete ani při odvolání, můžete v rámci soudní ochrany práv podat správní žalobu. 
Po ní pak následuje kasační stížnost a stížnost ústavní. 

1. ODVOLÁNÍ proti NEPŘIJETÍ
 vyhovění odvolání = zrušení rozhodnutí ředitele MŠ/ZŠ o nepřijetí či rozhod-

nutí o přijetí ze strany odvolacího orgánu
zamítnutí odvolání = nepřijetí dítěte

 Proti rozhodnutí ředitele MŠ/ZŠ se můžete odvolat do 15 dnů od doručení rozhodnutí
o nepřijetí. Odvolání podejte řediteli škol(k)y, který následně buď rozhodne o přijetí,
nebo odvolání postoupí odvolacímu orgánu – krajskému úřadu (v Praze magistrátu).

 Odvolací orgán následně původní rozhodnutí zruší a vrátí řediteli MŠ/ZŠ k novému
rozhodnutí, nebo rozhodne sám o přijetí, nebo odvolání zamítne.

2. SPRÁVNÍ ŽALOBA proti rozhodnutí odvolacího orgánu
o nevyhovění odvolání

vyhovění správní žalobě = zrušení rozhodnutí o zamítnutí odvolání, nebo 
i zrušení rozhodnutí ředitele MŠ/ZŠ o nepřijetí

  zamítnutí správní žaloby = nepřijetí dítěte

 Správní žalobu podejte ke krajskému (správnímu) soudu proti rozhodnutí odvola-
cího orgánu (krajského úřadu) o zamítnutí odvolání, a to do 2 měsíců od doručení
rozhodnutí odvolacího orgánu.

 Krajský (správní) soud buď rozhodnutí odvolacího orgánu o zamítnutí odvolání zruší,
anebo může zrušit i předcházející rozhodnutí ředitele MŠ/ZŠ.

 V případě nespádové škol(k)y může soud zamítnutí odvolání potvrdit.

 Pokud soud zruší rozhodnutí odvolacího orgánu, nejde automaticky o přijetí.  O něm
musí znovu rozhodnout odvolací orgán (krajský úřad / v Praze magistrát), nebo ředi-
tel MŠ/ZŠ.
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3. KASAČNÍ STÍŽNOST proti zamítnutí správní žaloby
 vyhovění kasační stížnosti = zrušení zamítnutí správní žaloby nebo přímé 

rozhodnutí o přijetí
zamítnutí kasační stížnosti = nepřijetí dítěte

 Kasační stížnost podejte do 2 týdnů od doručení rozhodnutí krajského (správního)
soudu k Nejvyššímu správnímu soudu (NSS).

 NSS buď rozhodnutí zruší a vrátí krajskému (správnímu) soudu k novému rozhodnu-
tí, sám rozhodne o přijetí, nebo kasační stížnost zamítne.

4. STÍŽNOST K ÚSTAVNÍMU SOUDU
 vyhovění ústavní stížnosti = zrušení rozhodnutí ředitele MŠ/ZŠ o nepřijetí

zamítnutí ústavní stížnosti = nepřijetí dítěte

 Stížnost k Ústavnímu soudu podejte do 2 měsíců od doručení rozhodnutí NSS přímo
k Ústavnímu soudu (ÚS) v právním zastoupení advokáta s plnou mocí, ve které je
uvedeno, že jste ji udělili právě pro řízení před ÚS.

Zajímají vás základní informace k zápisům dítěte do škol(k)y?
Přečtěte si text Tipy nejen pro rodiče: Co je dobré vědět před zápisem do mateřské 
či základní školy?

Chcete se dozvědět více o spádovosti MŠ/ZŠ?
Přečtěte si rozšiřující text To podstatné, co byste měli vědět o (ne)spádovosti škol.

Potřebujete bližší informace k podmínkám přijetí (nejen) do spádové školy?
Naleznete je v textu Konkrétní podmínky přijetí dítěte do mateřské či základní 
školy.
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